



耒阳发挥土地和区位优势，建设18万亩蔬菜基地直供大湾区

## 耒阳菜园子供应粤港澳“菜篮子”

■通讯员 资一帆 谢新德 衡阳日报社全媒体记者 周琪

3月1日凌晨，耒阳市余庆街道办事处太阳升村蔬菜种植大户李成根摸黑起床，开车拉着提前采摘的5吨大白菜送往耒阳市区，准备装车发往广州。

今年是李成根种植蔬菜的第13个年头，他早年当过兵、打过工、做过食料化肥生意，2009年创办了耒阳市绿然种植专业合作社，种植蔬菜400余亩，农忙时最多安排24名脱贫户就业。然而，去年下半年遇到持续高温，李成根前后培育4批菜苗因高温干死，损失惨重。

“当时真的很艰难、很无助，想过要放弃，没想到在他们的帮助下今年不仅大丰收，菜还卖到了好价钱。”李成根在该市农业农村局技术指导员的帮助下，对接气象部门综合分析研判，通过移栽技术，迟收的蔬菜大获丰收，赶了好价钱。李成根掰着手指跟

记者盘算起了下一步的目标打算：“我计划提高品质，争取今年纳入‘湘江源’公用品牌，加入湖南省蔬菜协会，对接粤港澳大湾区‘菜篮子’工程，带动更多人实现家门口就业。”

作为农业大市，耒阳蔬菜种植面积达18.05万亩，100亩以上的蔬菜企业30家，年产量33万吨，产值7.8亿元。实现本地蔬菜供给率达99%，培育建设了对接粤港澳大湾区“菜篮子”工程生产基地2个，“湘江源”公用品牌蔬菜生产基地4家。还被列为湖南省十大蔬菜基地县之一和全国蔬菜产业重点县(市)。

为承接粤港澳大湾区“菜篮子”工程建设，落实“菜篮子”工程市长负责制，该市充分发挥土地和区位等优势，深化农业供给侧结构性改革，坚持蔬菜产业优先发展，打造粤港澳大湾区高端农产品集聚平台，鼓励各乡

镇街道积极开展“菜篮子”基地建设，新建1—2个上规模的蔬菜基地，对成功对接粤港澳大湾区农产品备案基地、创建“湘江源”蔬菜公用品牌每个奖补1.5万元，蔬菜“二品一标”申报成功奖补1万元。通过蔬菜种植政策支持力度，形成政策洼地，实现蔬菜产业又好又快发展。

“严把蔬菜出口质量关，推进蔬菜‘一品一码’管理，让每一棵菜都有一个二维码，供消费者网上查询溯源，接受消费者和公众监督，督促相关企业重视和完善产品质量监管制度和措施，让消费者放心。”耒阳市相关负责人表示，下一步，该市将大力打造粤港澳大湾区“菜篮子”高端品牌，鼓励扶持具备条件的生产和加工基地走品牌化发展道路，培育并加强粤港澳大湾区“菜篮子”品牌推广和保护，打造全国知名的粤港澳大湾区“菜篮子”品牌。

## 立足“早”字 科学谋划

蒸湘区多措并举为春耕生产保驾护航

**衡阳日报讯**（全媒体记者 胡建军）“黄瓜栽培要求选择土壤疏松肥沃、富含有机质、保水保肥能力较强的弱酸性至中性砂质壤土……”3月1日在位于蒸湘区呆鹰岭镇土桥村的亿湘生态农业有限公司的蔬菜大棚里，农技专家与该公司负责人正在交流黄瓜移栽的技术要领。当前正值春耕备耕关键时节，蒸湘区立足“早”字、科学谋划，采取有力举措，全力抓好春耕备耕，今年计划完成蔬菜播种面积14000亩。

全力做好农资储备。为保障春耕物资的充足供应，蒸湘区农业农村局全面开展农资供应调查，实地走访镇农技站、种植大户和农资供应门店，及时了解春耕农资供应情况，督促协调农资门店调储备种子、化肥、农药和地膜。目前，该区春耕农资总体供给和筹备充足。

强化专家技术指导。因前段时间的一场大雪造成部分大棚设施倒塌，

该局一方面积极引导受灾涉农企业和农户开展生产自救，做好灾后抢收和防病防疫，迅速恢复生产；一方面加强农技服务，组织科技特派员、农技专家深入春耕一线，下沉到田间地头，点对点、面对面精心指导农户抢抓农时，有序推进春季田管，全力抓好春耕生产。同时，还以微信、电话等方式开展远程技术指导服务，为农民朋友春耕生产保驾护航。

加快推进设施建设。按照“扩面积、提标准、保质量”的总体要求，加强规划布局，切实抓好农田机耕道、农田水利、大棚设施、土地改良等基础设施建设，做到部署早、推进快。在全面完成2021年4800亩高标准农田建设任务的基础上，今年拟新建5500亩。高标准完成土桥、临江两大片设施农业示范园区建设，新建连栋钢架蔬菜大棚7万平米，从温室大棚、水肥一体化、全程机械化智能化等方面有效提高农业生产设施率，夯实农业质量和效益。



3月2日，衡阳县台源镇台九村种粮大户朱霞组织村民搬运刚采购来的“水稻育苗基质”。

天气逐渐转暖，春耕备播进入关键时期，衡阳县种粮大户积极做好化肥、种子等农资的采购和储备，为春耕生产做好准备。 ■刘欣荣 摄

## 我市大型剧目《荷花细雨》获得国家艺术基金资助

**衡阳日报讯**（全媒体记者 莫雄飞）3月1日晚，国家艺术基金管理中心对外公布了2022年度艺术项目资助名单。我市大型原创祁剧《荷花细雨》榜上有名，获得了国家艺术基金资助。

记者从公示名单上看到，国家艺术基金2022年共资助了101台大型舞台剧，湖南有4台大型舞台剧上榜，衡阳的大型祁剧《荷花细雨》此次也在受资助之列。

“《荷花细雨》能够得到国家艺术基金的资助，这在我市尚属首次。”衡阳祁剧艺术有限责任公司负责人费建楚介绍，该剧目还曾在2021年12月份举办的第七届湖南艺术节上获得了“田汉新剧目奖”等六个奖项的好成绩。

据悉，《荷花细雨》是我市文艺创作部门三年创

作计划的一个重要项目，由于经费有限，市文旅广体局决定把市直四大演艺公司（市祁剧团、市花鼓戏团、市歌舞团、市湘剧团）的创作经费集中，并整合四个团的人力、物力、财力，共同打造该剧目。剧中的主要演员也是在去年市文旅广体局举办的衡阳市“十佳”演员比赛中获奖演员中遴选的。

“为了演好这个剧目，3年来，我们几经修改、不断打磨，在挑选演员、剧本彩排、舞美设计、服装设计等各个环节精益求精，目的是要在‘十四五’开局之年，精心打造出一台反映衡阳市乡村振兴成果的重点剧目。”费建楚告诉记者，该剧目不久后将在新落成的大剧院面向全市人民汇报演出。

就业服务活动，为劳动者求职就业和用人单位用工招聘搭建人力资源供需平台，促进市场匹配，稳定就业局势。活动时间持续至3月底，共计提供近万个就业岗位，涵盖制造业、电子信息、互联网技术、商业服务等行业。

在“云招聘”前期，衡阳国家高新区民政和社会保障局组织工作人员主动上门，全面摸排辖区企业用工需求，对用工缺口大的重点企业泰豪通信、富士康、万魔声学等将进行专场直播招聘，力争实现精准对接、精准招聘、精准服务，让企业倍感温暖。

衡阳国家高新区民政和社会保障局相关负责人表示，一方面受疫情影响，一方面人们的生活方式在改变，人力资源服务工作也要与时俱进，从“面对面”到“屏对屏”，这一创新形式受到求职者欢迎，让招聘变得便捷又高效。

## 原想赚取零用钱 结果被骗50万

高新警方北上南下抓获5名电诈嫌疑人



**衡阳日报讯**（全媒体记者 姚永军 通讯员 何昊虹）近日，市公安局高新区分局刑侦大队联合金龙坪派出所千里奔波，前往海南省、河南省抓获电信诈骗犯罪嫌疑人5名，破获1起涉案金额达50万元的电信诈骗案。

2月9日15时许，谭女士报警称自己遭遇刷单诈骗被骗50余万元，焦急万分，后悔不已。经了解，谭女士接到一个自称是抖音平台工作人员的电话，对方称谭女士的抖音账号很活跃，邀请她添加微信，参与活动做刷单任务赚取零用钱。一开始

只需给对方指定的抖音账号点关注，截图就算完成任务。几单过后，对方以其操作失误需要解冻认证为由要求谭女士必须转账给对方指定的账户，谭女士通过手机银行一共给对方转了50余万元。

高新区分局刑侦大队立即开展案件研判工作，经办案民警抽丝剥茧缜密侦查，研判出该诈骗团伙的组织架构、窝点分布与人员身份。发现该案犯罪嫌疑人狡猾异常，一南一北分散藏匿在海南省海口市与河南省许昌市。刑侦大队、金龙坪派出所抽调精干警力分两路千里奔袭，远赴海南海口市临高县、河南省长葛市实施抓捕。办案民警克服警力不足、语言不通、视频条件差等困难，经过5天鏖战顺利收网，抓获犯罪嫌疑人5名。

目前，犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 《衡阳市文明行为促进条例》 3月起施行

**衡阳日报讯**（全媒体记者 谢小青 实习生 高珍珍）“主播，我想应聘这家公司的行政岗位。”“好的，稍后公司有专人跟您联系。”3月2日上午，衡阳高新区2022年“春风行动”——“云招聘”活动在创新中心启动，让求职者足不出户在线从近万岗位中找工作，将大大缓解园区企业“招工难”问题。

简短的启动仪式后，工作人员在线介绍用工企业情况及其岗位，不断有网友在评论区留言，表达求职意

愿。接下来的几场“云招聘”直播带岗将走进高新区各片区。企业负责人或招聘专员变身“带岗主播”，在线发布招聘岗位。

本次活动由衡阳国家高新区管委会主办，衡阳国家高新区民政和社会保障局承办，湖南红海人力资源有限公司衡阳分公司、衡阳市正联企业服务有限公司协办，旨

在扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，强化就业优先政策，统筹推进常态化疫情防控与线上线下招聘等

据悉，《荷花细雨》是我市文艺创作部门三年创

作计划的一个重要项目，由于经费有限，市文旅广体局决定把市直四大演艺公司（市祁剧团、市花鼓戏团、市歌舞团、市湘剧团）的创作经费集中，并整合四个团的人力、物力、财力，共同打造该剧目。剧中的主要演员也是在去年市文旅广体局举办的衡阳市“十佳”演员比赛中获奖演员中遴选的。

“为了演好这个剧目，3年来，我们几经修改、不断打磨，在挑选演员、剧本彩排、舞美设计、服装设计等各个环节精益求精，目的是要在‘十四五’开局之年，精心打造出一台反映衡阳市乡村振兴成果的重点剧目。”费建楚告诉记者，该剧目不久后将在新落成的大剧院面向全市人民汇报演出。

就业服务活动，为劳动者求职就业和用人单位用工招聘搭建人力资源供需平台，促进市场匹配，稳定就业局势。活动时间持续至3月底，共计提供近万个就业岗位，涵盖制造业、电子信息、互联网技术、商业服务等行业。

在“云招聘”前期，衡阳国家高新区民政和社会保障局组织工作人员主动上门，全面摸排辖区企业用工需求，对用工缺口大的重点企业泰豪通信、富士康、万魔声学等将进行专场直播招聘，力争实现精准对接、精准招聘、精准服务，让企业倍感温暖。

衡阳国家高新区民政和社会保障局相关负责人表示，一方面受疫情影响，一方面人们的生活方式在改变，人力资源服务工作也要与时俱进，从“面对面”到“屏对屏”，这一创新形式受到求职者欢迎，让招聘变得便捷又高效。

衡阳国家高新区民政和社会保障局相关负责人表示，一方面受疫情影响，一方面人们的生活方式在改变，人力资源服务工作也要与时俱进，从“面对面”到“屏对屏”，这一创新形式受到求职者欢迎，让招聘变得便捷又高效。